1) Os números de oxidação do enxofre nas espécies SO2 e SO42 – são, respectivamente:
 
a)                     zero e + 4.
b)                     + 1 e – 4.
c)                     + 2 e + 8.
d)                     + 4 e + 6.
e)                     – 4 e – 8.
 
2) Considere os compostos de fórmulas: NaNO2; H2PO3; Ba2As2O7
 
    Os Nox dos elementos que pertencem à família 15, presente nesses compostos, são, respectivamente:
 
a)                     + 1, + 1 e + 2.
b)                     + 2, – 4 e – 5. 
c)                     + 3, – 2 e – 5.
d)                     + 3, + 1 e + 3.
e)                     + 3, + 4 e + 5.
 
3) Descobertas recentes da medicina indicam a eficiência do óxido nítrico, NO, no tratamento de determinado tipo de pneumonia. Sendo facilmente oxidado a NO2, quando preparado em laboratório, o ácido nítrico deve ser recolhido em meio que não contenha oxigênio. Os Nox do nitrogênio no  NO  e  NO2  são, respectivamente:
 
a)                     + 3  e  + 6.
b)                     + 2  e  + 4.
c)                     + 2  e  + 2.
d)                     zero  e  + 4.
e)                     zero  e  + 2.
 
4)(UEFS-BA) Os números de oxidação do fósforo, carbono e enxofre, respectivamente, nos compostos, Na4P2O7, CaC2 e Na2S, são:
 
a)       + 5, – 1 e – 2.
b)       + 7, – 4 e – 3.
c)       + 3, + 2 e + 3.
d)       + 5, – 2 e – 1.
e)       + 3, + 4 e – 2.
 
5) No mineral perovsquita, de fórmula mínima CaTiO3, o número de oxidação do titânio é:
 
a)                       + 4.
b)                       + 2.
c)                       + 1.
d)                       – 1.
e)                       – 2.
 
6) Nas substâncias: Cl2, KCl, NaClO4, AlCl3
 
    Os números de oxidação do cloro são respectivamente:
 
a)                          0, – 1, + 7, – 3.
b)                          0, – 1, + 7, – 1.
c)                          – 1, + 1, – 1, + 7.
d)                          – 1, 0,  – 7, + 1.
e)                          0, + 1, – 7, + 3.
 
7) O zarcão é empregado na proteção de superfícies de ferro e pode ser obtido pela adição do óxido misto de chumbo (2 PbO . PbO2) em óleo. Este óxido apresenta chumbo com número de oxidação respectivamente:
 
a)                   + 4 e + 4.
b)                   + 1 e + 2.
c)                   + 2 e + 4.
d)                   + 2 e + 2.
e)                   + 4 e + 2.
 
 
 
 
8) O sistema de segurança air bag usado em automóveis é acionado por um microprocessador em caso de acidente. Ocorre desencadeamento de reações liberando nitrogênio, que infla prontamente o saco plástico (air bag). Considerando as reações:
 
                  1) NaN3(s)  Na(s) + N2(g) 
                  2) Na(s) + KNO3(s)  Na2O(s) + K2O(s) + N2(g)
 
Observa-se que o nitrogênio apresenta, na seqüência das reações 1 e 2, os seguintes números de oxidação:
a)                   – 3, 0, + 3, 0.
b)                   – 1/3, 0, + 5, 0.
c)                   + 3, 0, – 3, 0.
d)                   + 1/3, 0, + 5, 0.
e)                   – 3, + 2, + 3, + 2.
 
9) Uma forma comum de poluição das águas subterrâneas e superficiais é o arraste de metais pesados, tais como zinco (Zn), mercúrio (Hg) e cobre (Cu), que, se entrarem na cadeia alimentar, causarão problemas de saúde ao homem.  Considerando os sais desses metais como  ZnS, HgCl2  e  CuNO3. indique a opção correta que corresponde, respectivamente, ao número de oxidação destes metais:
 
a)                      + 4, + 1, +2.
b)                      + 2, + 1, + 3.
